

习近平对中央企业工作作出重要指示强调

充分认识职责使命更好服务党和国家工作大局 为中国式现代化建设贡献更大力量

李强出席中央企业负责人会议并讲话

新华社北京12月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央企业工作作出重要指示指出，党的十八大以来，中央企业认真贯彻党中央决策部署，积极服务国家战略，在国民经济中发挥了骨干和支柱作用。

习近平强调，新征程上，中央企业要充分认识肩负的职责使命，更好服务党和国家工作大局，服务经济社会高质量发展，服务保障和改善民生，勇担社会责任，为中国式现代化建设贡献更大力量。要聚焦主责主业，持续优化国有经济布局，切实增强核心功能、提升核心竞争力。要立足实体经济，强化关键核心技术攻关，推动科技创新和产业创新深度融合。要进一步深化改革，完善中国特色现代企业制度，健全公司治理结构，着力解决制约企业发展的深层次问题，努力建设世界一流企业。要统筹发展和安全，有效防范化解风险，不断夯实企业安全发展的基础。

习近平强调，要坚持和加强党的全面领导，加强企业领导班子建设，压实管党治党责任，推动党的领导融入公司治理各环节，促进党建工作与生产经营深度融合。要完善制度、强化监督，坚决惩治腐败，锲而不舍纠治“四风”，着力营造风清气正的政治生态。

中央企业负责人会议12月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，对中央企业提出了明确要求和殷切希望，具有很强的战略性和指导性，为做好中央企业工作进一步指明了方向。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

李强指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，中央企业要把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来，进一步明确方位、找准定位，切实担负起职责和使命。要在推进重大基础设施建设中提供强力保障，加快传统基础设施更新和数智化改造，适度超前开展新型基础设施建设。要在实现产业链供应链自主可控中当好担纲主力，结合主责主业发展新兴产业和未来产业，保障能源资源供应，增强产业链韧性。要在推进高水平科技自立自强中强化基础支撑，加强应用基础研究，提升关键共性技术供给质量。要在服务国家重大战略中积极主动作为，为发展全局作出更大贡献。要进一步深化国资国企改革，在优化国有经济布局、完善现代企业制度、提升国资监管效能等方面走在前列。要把党的领导贯穿到改革发展各方面全过程，纵深推进全面从严治党，营造风清气正的政治生态。

李强强调，中央企业负责人要以更加奋发有为的精神状态履职尽责，增强大局观念，善抓主要矛盾，勇于改革创新，提高驾驭复杂局面、解决突出问题的能力，带领企业不断开创改革发展新局面。

张国清主持会议。吴政隆出席会议。

中央和国家机关有关部门，中央企业、中管金融企业主要负责同志等参加会议。

西宁体育馆焕新投用！ 全民健身再添活力地标

本报讯(记者 王琼)近日，西宁体育馆维修改造项目全面竣工投用。升级后的场馆以多元功能布局、惠民开放模式全新亮相，成为市民健身休闲的新选择，为我市体育事业高质量发展注入强劲动能。

据了解，为盘活场馆资源、推动“活动流量”向“经济增量”转化，西宁体育馆采用“政府主导+市场化运作”模式推进升级改造。焕新后的体育馆内场面积达3940平方米，可容纳近5000人观赛，集羽毛球、篮球等运动项目于一体，能满足日常健身、赛事承办、青少年体育训练等多元需求。

西宁体育馆的升级建设并非一朝一夕之功。2023年，西宁市投入200万元，在场馆内建成运动促进健康中心，为市民提供全流程健康服务。2025年8月，为响应国家全民健身和体育产业数字化转型号召，场馆再获青海省体育局204万元专项资金，用于西宁多功能体育健身中心升级改造。升级后的中心涵盖数字棒球、网球、射击等新兴项目，将进一步丰富市民运动休闲的选择空间。

在市场化运营层面，体育馆通过公开招租，对一楼内场、北侧舞蹈厅、二楼东西两侧环厅、西侧三楼房屋进行资源盘活，成功引进专业培训机构和体育器材经销商入驻。此举不仅实现了土地资源的高效利用，更带动西门口体育产业集群发展，持续满足群众日益增长的多元化、多层次健身需求。

如今，焕新的西宁体育馆以“免费+低收费”模式向市民开放，涵盖羽毛球、篮球、乒乓球、舞蹈、健身及青少年体育培训等项目，让优质、便捷的体育健身服务触手可及，切实推动西宁市全民健身事业走深走实。

辉煌十四五 改革谱新篇

本报讯(特约记者 薛军)12月23日，省委书记、省人大常委会主任吴晓军，省委副书记、省长罗东川在西宁与正泰集团董事长南存辉一行座谈。

吴晓军、罗东川代表省委省政府对南存辉一行来青表示欢迎。他们说，青海锚定打造国家清洁能源产业高地目标，把发展清洁能源作为推动经济高质量发展的重点任务，持续推进

进特高压外送通道建设，加快推动绿色电算协同发展，积极探索绿电直连算力中心发展模式，清洁能源、新能源装机均居全国前列。面向“十五五”，青海绿电资源与正泰集团的发展方向高度契合，合作空间与潜力巨大，希望双方在新型储能、氢能、能源数字化智能化等方面进一步深化合作，助力青海将更多资源优势转化为产业优势，携手为国家“双碳”目标贡

献力量。南存辉表示，正泰集团与青海已有坚实合作基础，面向“十五五”，集团将依托青海的资源优势，以绿色化、数字化、智能化为方向，深化在零碳园区、绿色技术创新等方面的务实合作，高标准推进合作项目落地见效，并带动更多浙商企业参与青海建设。

王卫东、张锦刚参加。

奋力在现代化新青海建设中挑大梁勇争先 ——市委十五届十二次全会精神在我市广大干部群众中持续引发热烈反响

连日来，市委十五届十二次全会精神在我市广大党员干部与群众中持续引发热烈反响。大家一致表示，将切实把思想和行动统一到全会精神上来，锚定生态文明高地、产业“四地”中心城市定位，抢抓机遇、主动进位，高质高效落实全会各项任务部署，奋力在现代化新青海建设中挑大梁勇争先。

市政府副秘书长、市数据局局长王卫平表示，全会提出持续用好党建引领“有诉必应马上办”机制，深入推动绿色电算融合发展和数字西宁建设，为全市数据产业高质量发展提供了有力支持。下一步，将紧密结合数据和政务服务工作实际，锚定“十五五”目标任务，以更加务实的作风，聚焦筑基、赋能、安全三大主线，持续深化党建引领“有诉必应马上办”机制创新、全力推进绿色电算融合发展、数字西宁建设等重点工作，努力把全会部署转化为推动数据工作高质量发展的强大动力和实际成效。

“《建议》精准对接国家和省级‘十五五’规划部署，为全市未来五年高质量发展擘画了清晰蓝图。”市工业和信息化局党组书记、局长芦彬表示，全市工信系统将认真贯彻落实此次全会精神，按照《建议》部署要求，立足产业发展实际，锚定高端化、智能化、绿色化方向，以构建具有西宁特色的“3+2+N”现代化

工业体系为目标，以培育“绿电牵引、创新驱动、数实融合、区域联动”的新质生产力为关键抓手，全力以赴推动工业经济质效双升，努力为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

市科技局党组书记、局长马冠奎表示，《建议》为我们未来五年的发展擘画了蓝图、明确了路径、指明了方向。科技局将紧密结合工作实际，科学谋划实施“十五五”科技创新规划，主动融入全国全省创新大局，形成以“四地”为牵引靶向对接国家战略科技力量的西宁创新模式，加快建设具有较强影响力的青藏高原科技创新中心，提升科技创新治理能力，推动科技创新和产业创新融合发展，更好服务支撑中心城市建设，确保市委擘画的蓝图在科技领域落地生根、开花结果。

“《建议》目标明确、路径清晰、措施有力，对全市未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是确保与全国全省同步基本实现社会主义现代化取得决定性进展的纲领性文件。”市国资委主任钱永刚表示，将紧扣全会提出的目标任务，聚焦增强核心功能、提升核心竞争力，持续推动深化改革、强化创新、优化布局

等协同发力，加快推动国有资本和国有企业做强做优做大，为确保西宁与全国全省同步基本实现社会主义现代化取得决定性进展提供有力支撑。

生物科技产业园区管委会主任侯广胜表示，《建议》全面贯彻落实党的二十大精神，深入分析了“十五五”时期西宁面临的机遇挑战，对未来五年西宁经济社会发展作出整体谋划。我们将完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，立足园区功能定位，比学赶超、攻坚克难，以高水平科技自立自强推动高质量发展，力争在经济发展、社会服务、科技创新、绿色产业等多角度、多领域取得新突破、新成绩。

西宁供水集团党委书记、董事长薛宏伟表示，《建议》全面贯彻习近平总书记对青海工作重大要求，立足西宁实际，紧贴民生民心，站在挑大梁勇争先的高度，为我们推动各项任务落地落实明确了方向路径。我们将全面学习把握全会精神，聚焦主责主业，加速地下水置换，提升群众用水服务质量，提高供水服务标准化、系统化、精细化管理水平，以高质量供水服务群众高品质生活。

(记者 施翔)

贯彻落实市委十五届十二次全会精神

关于变更西宁市违规收送礼品礼金上缴 市级专用账户的公告

因账户变更，现将西宁市违规收送礼品礼金上缴市级专用账户公告如下：

一、市级账户基本情况

账户名称：西宁市监察委员会

账号：28073001040005316

开户行：中国农业银行西宁城北

北川支行

二、市级账户适用范围

党的十八大以来，市管干部以及市直单位党员干部职工因各种原因未能拒收、无法退回的礼金，消费卡

(券)和有价证券、股权、其他金融产品等折价款。

三、市级账户存入方式

缴款人可在全国各商业银行营业网点、网上银行或跨行转账存入缴款额。鼓励实名存入，备注礼品礼金，请妥善保管银行提供的缴款凭证。

四、举报方式

方式一，网络举报：www.12388.gov.cn

方式二，来信举报：青海省西宁市城北区宁张路46号西宁市纪委监

委信访室，邮政编码810000；

方式三，来访举报：青海省西宁市城西区海湖路2号西宁市纪委监委来访接待室(西宁市人民检察院12309检察服务中心旁)；

方式四，关注“中共西宁市纪律检查委员会”微信公众号，点击“我要举报”栏目举报。

特此公告

中共西宁市纪律检查委员会
西宁市监察委员会

2025年12月